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СТАНОВИЩЕ 

от д-р Стойчо Петров Стойчев 

доцент в СУ „Св. Климент Охридски“ 

 

на материалите, представени за участие в конкурс 

за заемане на академичната длъжност „доцент 

на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ 

по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки 

професионално направление 3.3. Политически науки (Избори и избирателни системи) 

 

 

В конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник, бр. 40 от 14.05.2021 г. и в интернет 

страница на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ за нуждите на катедра 
Политически науки и национална сигурност към Факултета по икономически и социални 
науки, като кандидат участва гл. ас. д-р Даниела Добрева Пастармаджиева от катедра 

Политически науки и национална сигурност във ФИСН към ПУ „Паисий Хилендарски“ 

 

1. Общо представяне на процедурата и кандидата 

Със заповед № P33-3167 от 13.07.2021 г. на Ректора на Пловдивския университет 
„Паисий Хилендарски“ съм определен за член на научното жури на конкурс за заемане на 

академичната длъжност „доцент“ в ПУ „Паисий Хилендарски“ по област на висше 
образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.3. 

Политически науки (Избори и избирателни системи), обявен за нуждите на катедра 
Политически науки и национална сигурност към Факултета по икономически и социални 
науки. 

За участие в обявения конкурс e подал документи единствен кандидат  гл. ас. д-р 
Даниела Добрева Пастармаджиева от катедра Политически науки и национална сигурност 

във ФИСН към ПУ „Паисий Хилендарски“ 
 
Представеният от д-р Даниела Пастармаджиева комплект материали на хартиен 

носител е в съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на ПУ, и включва 
следните документи: 

• молба по образец до ректора за допускане до участие в конкурса; 

• автобиография по европейски формат; 

• диплома за висше образование с придобита образователно-квалификационна 
степен „магистър“ - нотариално заверено копие; 

• диплома за образователна и научна степен „доктор“ - нотариално заверено 
копие; 

• списък на научните трудове; 

• справка за спазване на минималните национални и допълнителните факултетни 
изисквания; 

• анотации на материалите по чл. 65. от ПРАСПУ, включително самооценка на 
приносите; 

• декларация за оригиналност и достоверност на приложените документи; 
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• удостоверение за трудов стаж; 

• документи за учебна работа; 

• документи за научноизследователска работа;  

• документи съобразно допълнителните изисквания на ФИСН; 

• други документи 
 

Даниела Пастармаджиева е магистър по право (2002-2007) и доктор по политически 
науки (2010-2013), като и двете степени са придобити в Университета за национално и 
световно стопанство, гр. София. Тя има над 10 години научно-изследователски опит и над 8 

години като преподавател. В периода 2013-2016 г. преподава в УНСС, където извежда 
семинарни занятия по дисциплините „Политическа култура“ и „Политология“. От март 2016 

е главен асистент в катедра „Политически науки и национална сигурност“ в Пловдивския 
университет Паисий Хилендарски, България. Там тя е разработила учебни курсове, по които 
води лекции и семинарни занятия, един от които е по научната специалност на конкурса - 

„Избори и избирателни системи“. 
 

2. Обща характеристика на дейността на кандидата 

За участие в конкурса кандидатът Даниела Пастармаджиева е приложила общо 41 
научни труда, в т.ч. 3 студии, 1 монография, 1 учебно пособие и списък на 36 статии и 

доклади. Приемат се за рецензиране 29 научни труда, които са извън дисертацията, не са 
представяни в конкурса за заемане на академичната длъжност „главен асистент“, са с принос 

в професионално направление 3.3 Политически науки и се отчитат при крайната оценка. Те 
включват една монография (хабилитационен труд), едно учебно помагало, три студии, десет 
статии и четиринадесет научни доклада. Не се рецензират научните трудове по дисертацията, 

представени в конкурс за заемане на академична длъжност „главен асистент“, както и 
приложените научни трудове с принос в професионални направления 3.7 Администрация и 

управление и 3.8 Икономика. Разпределението на научните трудове по съответни рубрики, в 
страната и в чужбина, е както следва: 23 в страната и 6 в чужбина. 

В работата си като преподавател и изследовател, кандидатът постепенно се фокусира 

върху изборите и избирателните системи като свое професионално поле. Резултатите от 
научните изследвания на Пастармаджиева бързо намират реализация като публикации и се 

внедряват във водените от нея курсове. Нейната академична дейност е последователна, 
систематична и добре разчетена времево, като в настоящия момент демонстрира пълно 
академично съзряване за хабилитация. Представената монография и цялостната работа на Д. 

Пастармаджиева показват притежанието на аналитичните, изследователски и педагогически 
способности, необходими на един български доцент по политически науки, чиито находки и 

открития ще набират прогресивно международна популярност и цитирания. 
 
3. Критични забележки и препоръки 

В чисто практически порядък, препоръчвам на кандидата по-активно включване в 
изследователски мрежи на европейско и световно ниво, които да донесат участия в 

международни изследователски проекти и съответно повече публикации в реномираните 
специализирани издания. Стъпка в тази посока е по-активното участие във разнообразието от 
научни форуми, организирани от ECPR и IPSA. 

 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Документите и материалите, представени от гл. ас. д-р Даниела Добрева 
Пастармаджиева отговарят на всички изисквания на Закона за развитие на академичния 
състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния 

Правилник на ПУ „Паисий Хилендарски“.  
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Кандидатът в конкурса е представил достатъчен/значителен брой научни трудове, 
публикувани след материалите, използвани при защитата на ОНС „доктор“ и участието ѝ в 
конкурс за заемане на академичната длъжност „главен асистент“ в ПУ „Паисий 

Хилендарски“. В работите на кандидата има оригинални научни и приложни приноси, които 
са получили международно признание като част от тях са публикувани в списания , 

индексирани в Scopus и Web of Science. Теоретичните ѝ разработки имат практическа 
приложимост, като част от тях са пряко ориентирани към учебната работа. В никоя от тях не 
съм установил плагиатство. Научната и преподавателската квалификация на д-р 

Пастармаджиева е несъмнена, като впечатление прави нейната активна работа със 
студентите.  

Постигнатите от Даниела Пастармаджиева резултати в учебната и научно-
изследователската дейност, напълно съответстват на специфичните изисквания на Факултета 
по икономически и социални науки, приети във връзка с Правилника на ПУ за приложение 

на ЗРАСРБ. 
След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на 

тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, 
намирам за основателно да дам своята положителна оценка и да препоръчам на Научното 
жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на Факултета по икономически 

и социални науки за избор на д-р Даниела Добрева Пастармаджиева на академичната 
длъжност „доцент“ в ПУ „Паисий Хилендарски“ по професионално направление 3.3. 

Политически науки (Избори и избирателни системи). 
 
 

09.09.2021 г.  Изготвил становището: .................................. 
     доц. д-р Стойчо Стойчев 
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